Alles Gut?

Und? Alles Gut bei euch? (Ich erwarte ein joa aus dem Publikum)
[bookmark: _GoBack]Wir verwenden die Frage oder Aussage „Alles Gut“ fast täglich. Bei der Begrüßung als Frage oder Antwort auf wie es einem geht, im Gespräch mit anderen, ob man helfen kann. 
Oft fällt die Aussage „Alles gut“ dabei sehr schnell, ohne wirklich darüber nachzudenken. Wir verwenden es einfach. Mal mit einer emotionalen Betonung, oft aber auch ohne. 
Geht dabei nicht die Aussage oder Frage selbst verloren? Alles Gut, was bedeutet uns das? Geht es uns wirklich gut, wenn wir sagen, alles ist gut? Wollen wir anderen wirklich helfen, wenn wir fragen, ob alles gut ist?  
Alles gut ist so schön anonym. Man beendet einen Sachverhalt ohne weiter darauf eingehen zu müssen. Alles gut ist schnell, erfordert es doch keine langen Fragen oder Erklärungen. 
Ist aber genau das nicht auch oberflächlich? Würden wir nicht alle lieber präzisere aussagen erhalten, die uns Sicherheit verschaffen? 
Zwischenmenschlichkeit geht schnell verloren. Dank Facebook, WhatsApp, Instagram, Snapchat etc. stehen wir enger denn je mit vielen anderen Menschen in Kontakt. Immer online, immer viele Menschen. Immer alles gut?
Ein paar Worte bei WhatsApp sind schnell, aber selten persönlich. Je mehr wir mit Anderen in Kontakt sind, desto oberflächlicher und unpersönlicher werden die Kontakte. Es mag paradox klingen. 
Alles gut passt da perfekt rein. Auf einem hey wie geht’s, folgt ein schnelles „alles gut“. Emotionen und Nähe gehen dabei jedoch verloren. Es ist pseudonähe, welche wir an Andere verteilen. Vielleicht sollten wir alle mal wieder mehr Zeit uns nehmen. 
Für uns selbst, um zu erforschen wie wir uns wirklich fühlen.
Für andere, um ihnen wirklich zu helfen, wenn wir merken das es ihnen nicht gut geht.
Und für die Kommunikation zwischen uns dem Gegenüber, um mehr zu erfahren als ein Inhaltsloses alles gut. 
Denkt mal drüber nach, wie sehr ein „Alles gut“ eine angewohnte Standartantwort geworden ist und dabei selten gemeint ist, dass wirklich alles gut ist. Denn alles gut sagt zumindest für mich aus, dass alles in meinem Leben gut läuft. Und bei euch?
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